
Traccia 2 

 

1. In caso di svenimento come bisogna intervenire? 

A) Sdraiare la persona sulla schiena e alzare le gambe 

B) Sdraiare la persona sul fianco destro in posizione fetale 

C) Sdraiare la persona a pancia sotto e alzare le braccia 

2. Cos’è si intende per metatarsalgia? 

A) L’infiammazione del metacarpo 

B) L’infiammazione dell’avampiede 

C) La contusione della spalla 

3. cosa s’intende per essudato? 

A) Il liquido purulento che fuoriesce dalle ferite infette 

B) La sudorazione del paziente in stato febbrile acuto 

C) L’eritema che si definisce in corrispondenza dei bordi della ferita infetta 

4. La fase della senilità corrisponde alla fase di età: 

A) tra i 48-65 anni 

B) tra i 60-65 anni 

C) tra i 60-72 anni 

D) oltre i 72 anni 

5. cosa è una minzione ? 

A) un ipertrofia prostatica 

B) l’atto fisiologico che determina l’esplulsione dell’urina raccolta nella vescica  

C) un infezione urinaria ricorrente nelle donne in menopausa 

D) un diuretico 

6. nell’alimentazione giornaliera dell’anziano qual è la quantità di acqua consigliata? 

A) 500-1000 cc 

B) 1000-1500cc 

C) 1000-2000cc 

D) 2000-2500cc 

7. le psicosi croniche degli epilettici sono 

 a) di tipo paranoicale o schizzofrenico 
 b) di tipo parafrenico 
 c) di tipo maniacale 
 d) psicosi puerperali 
 
 
 
8. cos’è lo stress? 
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 a) una risposta specifica dell’organismo a qualsiasi richiesta gli venga rivolta 

 b) un complesso stimolo-risposta a significato patogeno 

 c) una risposta aspecifica dell’organismo ad una qualsiasi richiesta esterna 

 d) l’insieme delle condizioni esistenziali negative che possono condurre alla malattia 

9. Quale tra questi fenomeni non provoca lo stato di shock? 

A) Vertigine 

B) Emorragia 

C) Forte disidratazione 

D) Dolore acuto 

10. a quale temperatura si suggerisce di effettuare un bagno terapeutico caldo ? 

a) Non inferiore a 38° 

b) Dipendende dalla richiesta del paziente 

c) Non superiore a 45°- 46° °C 

d) Fra i 38-40 °C 

11. Cosa si intende per parametri vitali? 

A) I dati che definiscono l’anamnesi di un paziente 

B) Le reazioni ad una somministrazione farmacologica 

C) I segni vitali di un organismo 

D) I dati anagrafici raccolti raccolti all’atto del ricovero ospedaliero 

12. in caso di ustione e di corpo in fiamme, come bisogna intervenire? 

A) Spegnere le fiamme degli abiti con una coperta 

B) Allontanare gli abiti in fiamme da soggetto 

C) Disinfettare le zone ustionate 

D) Riempire con pomate le ferite 

13. In caso di attacco cardiaco quale dei seguenti sintomi si verifica 

A) Respiro intenso e profondo 

B) Dolore nella parte bassa dell’addome 

C) Tosse insistente con emissione di secrezione rosea e schiumosa 

D) Formicolio delle gambe 

14. In caso di vomito violento, qual è il rischio maggiore per il paziente? 

A) Rottura spontanea dell’esofago 

B) Ernia diaframmatica 

C) Ipertensione portale 

D) Varici esofagee 

15. Quali ghiandole sono dotate di dotto escretore ? 
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A) La tiroide 
B) I reni 
C) Le gonadi 

 
16. L’autismo è una psicosi che si presenta prevalentemente: 
 

A) Nella prima infanzia 
B) In età adulta 
C) Nell’adolescenza 

 
17. In una organizzazione sanitaria cosa si intende con il termine appropriatezza : 
 

A) Garantire l’effettuazione di una procedura diagnostica in meno di 25 giorni dalla sua prenotazione. 
B) Possibilità di erogare un’assistenza a basso costo e priva di rischi. 
C) Capacità di assicurare utilizzando le risorse disponibili in modo efficiente servizi e prestazioni 

efficaci. 
 

18. La malattia diabetica è considerata una patologia cronica e pertanto causa di complicanze. Quale di 
queste non è dovuta al diabete? 
 

A) Retinopatie. 
B) Morbo di Parkinson 
C) Microangiopatie. 

 
19. Di quale disturbo si soffre quando il linguaggio è totalmente assente ? 
 

A) Mutismo cronico 
B) Ageusia 
C) Audio mutismo 

 
20. Cosa sono le cure palliative? 
 

A) Sono approcci terapeutici finalizzati ad alleviare i sintomi di un paziente terminale 
B) Sono cure antinfiammatorie a base di cortisone 
C) Sono cure termali eseguite in centri benessere 

 
21. Il fegato è la ghiandola più grossa del corpo umano. In quante parti è diviso? 
 

A) 3 lobi 
B) 2 lobi 
C) 4 lobi 

 
22. In merito alla misurazione della pressione arteriosa – arto inferiori posizionare il fonendoscopio sopra 
l’arteria: 
 

A) branchiale 
B) poplitea 
C) femorale 

 
 
23. Nel sistema nervoso autonomo o vegetativosi distinguono due sistemi: 
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A) Muscolare e vascolare 
B) Simpatico e vascolare 
C) Simpatico e parasimpatico 

 
24. Come può essere definita la disabilità ? 
 

A) Disabilità significa qualsiasi restrizione o carenza (conseguente a una menomazione) della capacità 
di svolgere 

B) Una patologia dell’apparato muscolo- scheletrico 
C) Disabilità è la disfunzione organica che caratterizza il diversabile 

 
25. In merito alla preparazione della raccolta di un campione di urina a paziente di sesso femminile dopo 
essersi procurati il materiale e essersi lavati le mani: 
 

A) etichettare il contenitore 
B) spiegare alla paziente come raccogliere il campione 
C) spiegare alla paziente lo scopo della raccolta del campione di urina 

 
 
26. In merito alla somministrazione di farmaci liquidi per via orale tenere il bicchiere o il misurino ad 
altezza      e riempirlo fino al livello desiderato 
 

A) occhi 
B) naso 
C) spalle 

D) bocca 

 

27. qual è lo scopo della prevenzione primaria? 
 
 a) ridurre la durata della malattia 
 b) minimizzare le complicanze 
 c) ridurre l’incidenza della malattia  
 d) ridurre gli effetti della malattia 
 
28. qual è lo scopo della prevenzione terziaria: 
 
 a) ridurre la durata della malattia 
 b) ridurre l’incidenza della malattia 
 c) evitare la malattia 
 d) ridurre l’entità dei danni causati dalla malattia 
 
29. quali sono le principali vie di trasmissione delle malattie infettive? 
 
 a) frutti di mare, acqua inquinata 
 b) da malato a sano, da portatore a sano 
 c) via inalatoria, via oro-fecale, via parenterale 
 d) per inquinamento atmosferico e contaminazione delle acque 
  
 
30. in caso di svenimento come bisogna intervenire? 
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a) sdraiare la persona sul fianco dx in posizione fetale 
b) sdraiare la persona sul fianco sx in posizione fetale 
c) posizione laterale di sicurezza 
d) sdraiare la persona sulla schiena ed alzare le gambe 
 

31. Quale tra le seguenti non rientra fra le misure preventive per evitare la formazione delle piaghe da 

decubito? 

A) Stimolare la circolazione 

B) Somministrare una dieta ricca di albumine e vitamine 

C) Abbigliare il paziente con indumenti in fibre naturali 

32. Quale delle seguenti non costituisce una delle vie di somministrazione dei farmaci? 

A) Via parenterale 

B) Via generica 

C) Via naturale 

33. Quali sono le cavità naturali attraverso le quali l’organismo assorbe la somministrazione di un 

farmaco? 

A) Orale e nasale 

B) Oculare e auricolare 

C) Tutte le precedenti 

 
 


